

# В горячих точках



Вдова солдата Великой Отечественной войны. Ею Зоя Андреевна Пастухова стала совсем недавно - в августе этого года. Все в квартире еще хранит воспоминания о нем: фотографии, мебель, которую они покупали вместе, телевизор, который смотрели, сидя рядом на этом диване, обсуждая новости, наслаждаясь фильмами своей молодости. В этом зале Николай Никитович рассказывал своему сыну Андрею, внукам Лене и Марселю о войне, унесшей миллионы жизней, о том, какой ценой досталась Великая Победа советскому народу.

На фронт семнадцатилетний Николай ушел добровольцем. Не мог находиться дома, когда Родина в опасности, когда все воюют, да и в тылу женщины и дети работают от зари до зари, лишь бы их мужья и отцы вернулись живыми и с победой.

Попал он на 2-й Белорусский фронт. Смысленного новобранца обучили. Он возил своего командира по самым горячим точкам. Войска фронта прорвали оборону немцев по рекам Проня, Бася, Днепр и освободили Могилев.

Принимал активное участие в Белорусской стратегической операции. Тогда, при взаимодействии с войсками других фронтов, освободили Западную Белоруссию, вышли к границам Польши и Восточной Пруссии. Затем форсировали Одер, обеспечив

тем самым наступление ударной группировки 1-го Белорусского фронта на Берлин. Рядовой Николай Пастухов был награжден за участие в этих операциях орденом Великой Отечественной войны 1-й степени.



*Николай Пастухов в 1943 году. Снимок из семейного архива.*

В 1945, после Победы, ему предложили остаться на сверхсрочную службу, и вернулся он домой в Курскую область только в 1953 году. А после еще много лет был в авиации резерва Главного командования в Миргороде (Украина).

Встретились Зоя и Николай в Адаевке Камыстинского района. Для нее это был самый родной поселок на свете. Ее бабушка с бабушкой были выходцами с Украины, из Черниговской области. А в Казахстан, можно сказать, пришли почти пешком в 1910 году, везя на бричке нехитрые пожитки да колыбельку с новорожденной дочкой. Вот эта маленькая девочка Наталья - мать Зои Андреевны.

Название переселенческий поселок получил, как считают одни, по названию речки, другие рассказывают, что здесь когда-то правил очень справедливый, всеми уважаемый хан Адай.

Николаю, который сначала обосновался на станции Тобол и возил грузы в Адаевку, очень понравился живописный поселок. Он переехал и здесь нашел свою судьбу. Работал бывший фронтовик шофером, потом председателем профсоюзного комитета, управляющим отделения, заместителем директора по хозяйственной

части. В Лисаковск переехали 14 лет назад: уж очень понравился им чистый, уютный город.

Зоя Андреевна никак не может привыкнуть к мысли, что ее любимого мужа уже нет. Она говорит о нем, как о живом, как будто он здесь, уважительно называя Никитовичем. Сын, сноха, внуки, родственники поддерживают ее, постоянно звонят, отвлекают от грустных мыслей, интересуются здоровьем.

Недавно вдову ветерана посетили заместитель акима города Марат Журкабаев и председатель городского совета ветеранов Татьяна Воробьева и вручили Зое Андреевне памятную медаль, посвященную 70-летию освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков. Она приколотла ее к ленте с надписью «Участник Великой Отечественной войны». Это одиннадцатая по счету медаль ветерана, жаль, что он не смог получить ее сам. Но все боевые награды будут бережно, с любовью храниться в семейном архиве, и память о муже, отце, дедушке Николае Никитовиче Пастухове всегда будет жива.

**Св. НАСТЕНКО.**